

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 216 (10068)

Суббота, 3 ноября 1956 года.

Цена 20 коп.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ЕГИПТА!

Попирая Устав Организации Объединенных Наций и основы международного права, англо-французские империалисты начали интервенцию против независимой Египетской Республики, стремясь вооруженной рукой захватить Суэцкий канал и навязать Египту свою оккупацию. Это сделано в тот момент, когда в результате недавнего обсуждения Суэцкого вопроса в Совете Безопасности были созданы все предпосылки для мирного решения этой проблемы в соответствии с волей миролюбивых народов.

Нападение Израиля на Египет было лишь первым ходом в осуществлении тщательно разработанного заговора колонизаторов. За этим нападением последовали англо-французский ультиматум Египту и поспешное продвижение давно сосредоточенных в восточной части Средиземного моря вооруженных сил Англии и Франции к египетским берегам.

В то время как английские и французские дипломаты парализовали Совет Безопасности и помешали ему принять надлежащие меры для пресечения израильской агрессии, вооруженные силы Англии и Франции начали интервенцию против Египта.

Советское правительство в своем Заявлении о вооруженной агрессии против Египта решительно осудило агрессивные действия правительств Англии, Франции и Израиля, несоответствующие с принципами и целями Организации Объединенных Наций и являющиеся грубым нарушением обязательств, принятых на себя государствами — членами ООН.

Правительство Советского Союза считает, что Организация Объединенных Наций во имя сохранения мира и спокойствия в районе Ближнего и Среднего Востока должна принять немедленные меры к прекращению агрессивных действий Англии, Франции и Израиля в отношении Египта и к немедленному выводу войск интервентов с территории Египта. В связи с саботажем Англии и Франции в Совете Безопасности ответственность за решение этой задачи ложится ныне на чрезвычайную сессию Генеральной Ассамблеи ООН, созванную решением большинства членов Совета Безопасности.

Сегодня в «Правде» публикуются заявления правительств Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Казахской, Узбекской и Азербайджанской союзных республик, решительно осуждающих агрессию Англии, Франции и Израиля против Египта и требующих принятия Организацией Объединенных Наций срочных и действенных мер для прекращения колониальной грабительской войны.

От имени народов Российской Федерации Совет Министров РСФСР решительно осудил вооруженную агрессию против Египта. Народы Российской Федерации требуют немедленного вывода войск интервентов с территории Египта. Правительство Казахской Советской Социалистической Республики поддерживает требование всех миролюбивых народов о немедленном прекращении агрессии против Египта. Выражая волю узбекского народа, правительство Узбекской ССР решительно осуждает вероломную агрессию против Египетской Республики. Народы Узбекистана требуют немедленного прекращения военных действий против Египта и вывода войск интервентов с египетской территории. Правительство Азербайджана заявляет, что Азербайджанская ССР присоединяет свой голос ко всем странам, требующим от Организации Объединенных Наций принятия решительных мер по отношению к агрессорам.

Народы Азии и Африки добились за последние годы больших успехов в борьбе за национальную независимость. Вынужденные отступить под напором волевого национально-освободительного движения, одержавшего победу во многих

странах Азии и Африки, колонизаторы не оставили мысли о реванше.

Англо-французские колонизаторы не скрывают, что, совершив агрессию против Египта, они преследуют далеко идущие цели. Их замыслы не ограничиваются попытками захватить Суэцкий канал, оккупировать египетскую территорию. Речь идет о прямой угрозе всем арабским государствам, стремящимся к укреплению своей национальной независимости. Более того, империалистические круги Англии и Франции бросили вызов всем народам Востока, отстаивающим свою национальную независимость и суверенитет. Эти круги рассчитывают запугать свободолюбивые народы Азии и Африки, огнем и мечом заставить их отступить в священной борьбе за независимость и мир.

Но предпринятые опасную авантюру Англии, Франции и Израиля оказались в международной изоляции. Народы решительно протестуют против захватнических действий агрессоров и требуют немедленного отвода вооруженных сил интервентов с египетской территории. Все арабские страны, Ирак и Иран, входящие в организованную западными державами багдадский пакт, объявили о своей поддержке Египта.

Со всей решительностью осуждают англо-французскую агрессию против Египта страны народной демократии, страны — участницы Бандаунской конференции. Премьер-министр Индии Неру квалифицировал интервенцию в Египте, как «оскорбление Совета Безопасности и нарушение Устава Организации Объединенных Наций», как «поразительную авантюру, которой должны оказать сопротивление все члены ООН». С осуждением агрессии против Египта выступил ряд других государств.

Как стало известно, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин обратился с письмом к Премьер-министру Индии Неру, указав на то, что при создавшейся обстановке было бы крайне желательно экстренно созвать совещание участников Бандаунской конференции, которые смогли бы потребовать от Англии, Франции и Израиля немедленно прекратить интервенцию в отношении Египта и немедленно вывести войска с территории Египетского государства. Аналогичное предложение содержится в письме, направленном Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым Президенту Индонезии Сукарно.

Вся ответственность за опасные последствия, связанные с агрессивными действиями против Египта, ложится полностью на правительства Англии, Франции и Израиля, вступившие на путь нарушения мира и безопасности, на путь агрессии. Весь мир теперь видит, чего стоят фальшивые уверения империалистов насчет их мнимой приверженности делу мира, их лицемерные заявления о том, будто они пекутся о свободе и независимости народов!

Что касается правящих кругов государства Израиль, то они действуют в качестве орудия империалистических сил, бросили вызов всем арабским государствам. Тем самым реакционные и экстремистские круги Израиля стали на путь, весьма опасный прежде всего для самого государства Израиль.

Советский народ с горячим сочувствием относится к справедливой, мужественной борьбе египетского народа, отстаивающего свою национальную независимость, и клеймит позором агрессоров. Советские люди уверены, что, опираясь на поддержку всего миролюбивого человечества, народ Египта преодолеет выпавшие на его долю тяжелые испытания и одержит победу, защищая свое право

на свободу и независимость.

Миролюбивые народы гневно заявляют агрессорам:

Руки прочь от Египта!
(Пародовая «Правды» за 2 ноября).

Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Быстрее наращивайте производственные мощности! Полностью используйте машины и механизмы, повышайте производительность труда! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

(Из Призывов ЦК КПСС к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Заявление Совета Министров РСФСР о вооруженной агрессии против Египта

Мирный и свободолюбивый народ Египта подвергся агрессивному нападению со стороны Англии, Франции и Израиля. Израильские войска перешли египетскую границу и начали военные действия против Египта. Англо-французские империалисты направили свои войска для высадки на египетскую территорию, англо-французская авиация варварски бомбардировала столицу Египта — Каир и ряд других городов.

Все народы мира глубоко возмущены преступными действиями империалистических кругов Англии, Франции и Израиля, затеявших колониальную грабительскую войну против народа Египта с целью захвата Суэцкого канала, находящегося на территории Египта. Народы мира клеймят позором Израильское правительство, послушно взявшее на себя роль пешки в колониальных замыслах англо-французских империалистов.

От лица народов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Совет Министров РСФСР решительно осуждает вооруженную агрессию Англии, Франции и Израиля против Египта. Агрессивные действия Англии, Фран-

ции и Израиля, начавших вооруженную интервенцию против египетского государства, несоответствующие с принципами и целями Организации Объединенных Наций и являющиеся грубым нарушением обязательств, торжественно принятых на себя этими государствами. Эти действия являются вызовом всем арабским народам, всем народам Востока, ведущим борьбу против колониального гнета.

Народы Российской Федерации вместе со всем советским народом и прогрессивным человечеством требуют принятия Советом Безопасности Организации Объединенных Наций срочных и действенных мер по прекращению агрессивных действий Англии, Франции и Израиля и немедленного вывода войск интервентов с территории Египта.

Рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся Российской Федерации единодушно выражают свое горячее сочувствие египетскому народу, правительству Египта в их справедливой мужественной борьбе против империалистов-колонизаторов, за свою честь, свободу и национальную независимость.
1 ноября 1956 г.

Визит Президента Сирии Шукри Куатли К. Е. Ворошилову

Прибывший в Москву Президент Сирийской Республики Шукри Куатли нанес утром 1 ноября в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову.

Вместе с Президентом были Министр сельского хозяйства Рамад Джабри, Министр иностранных дел Салах Эд-Дин Битар, Министр обороны Абдул Хасиб Раслан, Генеральный секретарь Канцелярии Президента Фуад Халеби и другие гости из Сирии.

Во время беседы присутствовали Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Посол СССР в Сирии С. С. Немчина.

(ТАСС).

ПРИЕМ Н. А. БУЛГАНИНЫМ Президента Сирии Шукри Куатли

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял 1 ноября Президента Сирийской Республики Шукри Куатли.

Президенту Сирии сопровождали Министр сельского хозяйства Рамад Джабри, Министр иностранных дел Салах Эд-Дин Битар, Министр обороны Абдул Хасиб Раслан, Генеральный секретарь Канцелярии Президента Фуад Халеби и другие прибывшие с Президентом лица.

На приеме присутствовали Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов и Посол СССР в Сирии С. С. Немчина.

(ТАСС).

Пребывание в Москве Президента Сирийской Республики Шукри Куатли

Во второй половине дня 1 ноября Президент Сирийской Республики Шукри Куатли посетил Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложил венки. На ленте венка надпись: «От Президента Сирийской Республики Шукри Куатли».

Мавзолей вместе с Президентом посети-

ли также прибывшие с ним сирийские официальные лица.

В тот же день Президент Сирии Шукри Куатли и его спутники побывали на авиационном заводе, выпускающем пассажирские самолеты для гражданского воздушного флота.

(ТАСС).

Эшелоны сверхглановой нефти

КУЙБЫШЕВ, 1 ноября. (ТАСС). Эшелоны сверхглановой нефти идут в эти дни с промыслов Куйбышевской области. Став на предоктябрьскую вахту, нефтяники досрочно выполняют свои обязательства.

Коллектив крупнейшего в области нефтепромыслового управления «Первомайнефть» в этом году поставил задачу получить дополнительно к годовому зада-

нию 180 тысяч тонн жидкого топлива. Сегодня он завершил выполнение принятого обязательства. Сверх плана извлечено из недр 181 тысяча тонн нефти.

Увеличивает добычу горючего и другие промысловые объединения «Куйбышевнефть». Всего куйбышевские нефтяники уже дали стране 275 тысяч тонн сверхплановой нефти.

Репортаж На стройках ТОМСКА

Сейчас советский народ готовится к достойной встрече Великого Октября. В цехах фабрик и заводов, в мастерских МТС, на строительных площадках кипит напряженная работа. Мы побывали на некоторых томских стройках, начавших в этом году, познакомимся с работающими там людьми...

...Когда нужно было выбрать профессию, Иван Матейко без колебаний пошел в Харьковский инженерно-строительный институт.

Годы учебы пролетели почти незаметно. Только вчера еще, кажется, сдали приемные экзамены, а уже подошла пора защищать дипломный проект и выбирать место будущей работы. Особенных споров насчет последнего не было. Незадолго перед выпуском прозвучал призыв партии к молодежи ехать на сибирские стройки. Иван Матейко и трое его товарищей по общеклассному решили ехать в Сибирь, в Томск.

...Прораб одного из строительных объектов ведет УНР-787. Иван Кондратьевич

Матейко возражает. Его воспитание превращает. На плечи молодого прораба мягко легла вся тора кува. Иван оборачивается. Сочувственно улыбаясь в рыжеватую бородку, перед ним стоит невысокий, худощавый человек.

— Здравствуйте, Андриан Трофимович! — протягивает Матейко руку.

— Что, скажешь о своей Украине? — спрашивает почетный строитель Министрства строительства СССР Андриан Трофимович Астратов. — Родные места, конечно, к себе тянут. Но ты посмотри, что мы с тобой делаем! (Снимок № 1). Здесь ведь раньше густой лес был. А теперь строительством идет. Строить — это, брат, высшее счастье жизни!

Андриан Трофимович вкладывает в последние слова особый смысл. Он — потомственный каменщик. Его отец, дед и прадед были, как и он, каменщиками. Если бы все возведенные руками каменщиков Астратовых дома поставить один на другой, получились бы здание,

равного которому по высоте нет в мире.

Заслуженный каменщик уже не молод. Почти тридцать лет он работает на различных стройках. Десяти нынешних мастеров положили свой первый кирпич под его наблюдением. И все-таки, начиная возводить новое здание, Астратов так же волнуется, как молодой, только что начавший свой трудовой путь инженер Иван Матейко. Хотя, кажется, особенных поводов для волнения нет.

Бригада, которой он руководит, выполняет нормы в среднем на 160 — 200 процентов. Хорошо работают и другие бригады.

Люди осознают ответственность, лежащую на них. Ведь они строят производственную базу треста № 97 — базу, кото-

рая будет давать материал для городских строен. Здесь вырастет целый городок заводов и цехов. Бетонно-растворный завод даст бетонную смесь, арматурный цех — сетки и каркасы. Все это будет загружено в прогрессивные камеры полигона. Обычный срок, за который бетон должен «схватиться», 28 дней. Из прогрессивных же камер всего через 24 часа будут вынуты готовые железобетонные плиты перекрытия, фундаментные блоки, блоки подвала...

На территории производственной базы будут действовать завод железобетонных конструкций, завод ячеистых бетонов.

Строительство производственной базы, начатое в феврале нынешнего года, по плану должно быть закончено в 1956 году. Часть объектов вступит в строй уже в начале будущего года.

Рабочие треста возводят новые производственные корпуса заводов «Томнабель» и «Сиболетромотор». (Снимок № 2: бригада строителей УНР-290 у строящегося корпуса завода «Томнабель»). Строит трест и жилые дома. Жители города получили два трехэтажных дома, скоро они получат большую четырехэтажную дом и одиннадцать домов — общежитий.

Жилые дома в Томске возводит не только строительная организация. Если вам случалось бывать на улице Лагерной, вы, оче-

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На предприятиях Кировского района

В социалистическом соревновании за достойную встречу Великого Октября большой победы добились коллективы предприятий Кировского района.

Впереди идет коллектив Томского лампового завода. Он хорошо поработал в III квартале, с большим подъемом трудится в дни предоктябрьского соревнования. За высокие показатели в труде коллективу присуждено два переходящих красных знамени — горкома КПСС и райисполкома, райкома КПСС и райисполкома. План октября ламповый завод выполнил на 102,2 процента.

Хорошо поработал в октябре коллектив Томского инструментального завода. Инструментальники выполнили октябрьский план на 102,9 процента и дали на 430 тысяч рублей сверхплановой продукции больше, чем в сентябре.

Досрочно завершил план октября коллектив Томского электромеханического завода. Его показатель — 105,9 процента. На 103,9 процента здесь выполнено предоктябрьское обязательство.

На 102,6 процента выполнил октябрьский план Томский манометровый завод и на 100,7 процента — завод «Сиболетромотор».

Производство сверх плана

Соревнуясь за достойную встречу 39-й годовщины Октября, Томский завод резиновой обуви успешно завершил план октября. Месячный план по товарной и валовой продукции был выполнен на 107 процентов. На 1 миллион 172 тысячи рублей выпущено продукции сверх плана.

В первых рядах соревнующихся идет коллектив рязанскооборонного цеха. Он дал 27.800 пар обуви сверх плана. Все бригады цеха выполнили социалистические обязательства. С большим энтузиазмом в предоктябрьские дни трудятся бригады тт. Свирковой, Биселевой, Нужиной, Романовой, Копыловой и другие. Выход продукции первым сортом вырос по сравнению с сентябрем на 1,5 процента и достиг 96 процентов, это на 9 процентов выше планового. В октябре было сэкономлено материала на 33 тысячи рублей.

Хорошо работал в октябре коллектив цеха формовых изделий. Ритмичную работу цехов завода обеспечил коллектив подготовительного цеха, который в октябре потрудился с большим подъемом.

Успехи животноводов

Передовые колхозы Бакаевского района выполнили годовой план развития общественного животноводства. Впереди идет сельхозартель «Северное сияние». Здесь план развития животноводства выполнен по всем видам: по крупному рогатому скоту — на 100 процентов, коровам — на 104 процента, свиньям — на 122 процента, овцам — на 130 процентов. Перевыполнен план развития животноводства по всем фермам в колхозах имени Ворошилова и имени Кирова, а также во всех колхозах зоны Галкинской МТС.

Судоремонтники на трудовой вахте

Трудовые подарки празднику готовят коллектив котельного цеха Самусьевского судоремонтного завода. К 7 ноября котельщики обязались закончить строительство корпуса (без надстройки) нефтяной башки № 5. Бригада котельщиков свое ежедневное задание выполняет на 170—180 процентов.

Капитально ремонтируется пароход «20 лет РККА». Трубопроводчики тт. Воронцов, Корсаков, слесарь Симанович дневную норму выполняют не ниже чем на 140—150 процентов.

Большой объем работ выполнен котельщиками на строительстве теплоходов. Закончены все корпусные работы по строительству теплохода № 23. Теплоход спущен на воду. Ведутся последние отделочные работы. Одновременно строятся еще два таких же теплохода.

Высокопроизводительно трудятся в эти дни бригады котельщиков тт. Козикова, Юдина, Попова.

Производственный подъем

Успешная работа рыбаков Болпашевского района обеспечила создание такого количества рыбного сырья, которое позволяет Болпашевскому рыбоконсервному комбинату выпустить продукцию со значительным опережением графика. Коллектив этого предприятия с начала второй декады октября стал выпускать продукцию сверх 10-месячной программы. К 20 октября он выдал в счет ноябрьского плана 140 тысяч банок консервов.

Здесь, как и на рыбных промыслах, идет соревнование за достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября. Его заволают первенство и окажется впереди заводской колонны октябрьской демонстрации, покажут окончательные итоги предоктябрьского соревнования, по показателям производственных показателей дойдя до молодежной бригады Л. Рыбалкиной. Средние показатели коллектива бригады — 123 процента нормы в смену.

В жестянобаночном цехе хорошо работают тт. Матвеев и Иванов. Каждый из них имеет высокую квалификацию. Они в совершенстве изучили оборудование цеха и могут работать на любом станке. Тов. Иванов систематически дает более полутора норм в смену, а тов. Матвеев — две. Такой же выработки достиг и электромонтер П. Анисимов. Недавно осуществлено его рационализаторское предложение по автоматическому контролю подачи воды в фасовочный цех. Благодаря этому предложению высвобождено 3 человека.

Праздничный подарок

Рыболовецкие бригады колхоза имени Калининна, Кожениковского района, досрочно выполнили годовой план добычи рыбы.

Готова достойную встречу Великому Октябрю, рыбаки обязались к 7 ноября выловить и сдать государству 100 центнеров рыбы сверх плана.



ствующую квартиру и должен был отработать на строительстве не менее 200 нормочасов.

Начальник заводского отдела капитального строительства тов. Словач предложил не возводить новых домов, что требовало бы земляных работ, закладки фундамента и т. д.

— У нас есть старые дома, — сказал он. — Давайте разберем крышу и надстроим два этажа на готовой коробке.

Так и порешили. Однако проектировщики не соглашались проектировать два этажа.

Фундамент не выдержит, — утверждали они. — да и грунт здесь, слабоват, слабый. Тогда тов. Словач организовал исследование грунта. Оказалось, что грунт прочный. Начались работы. Организовать их было нелегко. Ведь люди на заводе трудятся в три смены. Надо было так спланировать строительство, чтобы каждый из двадцати шести заключивших договор мог

после смены отработать четыре часа на строительстве дома.

Предполагалось, что за два месяца будет разобрана крыша дома по улице Лагерной, 26, завершена кладка двух надстроивающихся этажей, уложены стропила. Сверх ожидания, все эти работы были продлены за двадцать дней до срока. Строительство шло быстро. Выполнение нормы на 200 процентов стало обычным для народного «строителя». Многие приехали работать не один. Тригорьев несколько раз привозил с собой трех членов семьи, Янкунина часто работала с мужем.

И вот кладка двух новых этажей закончена. Остались внутренние работы.

Теперь уже на заводе нет людей, которые не верили бы в пользу нового метода строительства.

Вл. КОГАН.
Фото В. Асабина.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЛУЧШАТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО РАБОТОЙ КАФЕДР ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК

Недавно в партийной организации кафедр общественных наук университета состоялось отчетно-выборное партийное собрание. В этом письме мне хочется рассказать, какие вопросы были подняты на собрании.

После ХХ съезда партии партийное бюро и первичная организация работников кафедр истории КПСС, политической экономии, диалектического и исторического материализма государственного университета добились некоторых успехов в проведении политической и организационно-партийной работы. Улучшилась общественно-производственная деятельность преподавателей кафедр общественных наук, повысилась активность коммунистов, теоретическая работа стала теснее связываться с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

Однако, как отмечалось на собрании, партийное бюро еще не использовало всех форм работы с профессорско-преподавательским составом и студентами. В отчетном докладе секретаря партийного бюро т. Конаева и в выступлениях коммунистов было сказано, что партийное бюро не осуществляло должного контроля за качеством научной и учебной деятельности преподавателей.

В выступлениях профессора т. Ярошевского справедливо было подчеркнуто, что партийное бюро должно уметь определять главные задачи, решение которых повысило бы качество работы преподавателей кафедр общественных наук университета. Каждый преподаватель призван творчески подходить к своей деятельности, совершенствовать свою теоретическую и методическую подготовку. Первостепенное место должно занять изучение всеми коммунистами теоретического наследия В. И. Ленина. При изучении произведений В. И. Ленина важное значение имеет не только усвоение их содержания, но и изучение приемов ленинского исследования того или иного вопроса. Тов. Ярошевский отметил, что необходимо ликвидировать узкую специализацию по отдельным разделам курсов общественных наук некоторых преподавателей университета, обеспечить глубокое изучение каждым преподавателем всех составных частей марксизма-ленинизма, организовать глубокое изучение работниками кафедр общественных наук экономической теории, конкретной экономики народного хозяйства.

Участники собрания указали на серьезные недостатки в руководстве партийного бюро теоретической учебы коммунистов.

Большинство коммунистов кафедр общественных наук работает самостоятельно над изучением марксистско-ленинской теории, но должного контроля за их учебной работой не ведется. Правда, партийное бюро проводило значительную работу по организации изучения коммунистами решений и материалов ХХ съезда КПСС. Однако при проведении общепартийной теоретической конференции по материалам ХХ съезда партии была низкой активностью работников кафедр общественных наук: из числа их выступило на конференции лишь 3 человека.

Преподаватели кафедр истории КПСС, политической экономии, диалектического и исторического материализма не принимают активного участия в работе методологических семинаров, проводимых, например, на историко-филологическом факультете. На этих семинарах обычно присутствует 2-3 научных работника кафедр общественных наук.

Выступивший в прениях коммунист т. Попов говорил, что в слабой активности преподавателей на теоретических конференциях, проводимых в университете, в значительной мере повинно партийное бюро. Партийно не учтено, что большинство работников кафедр общественных наук является молодыми людьми, нуждающимися в помощи. Нужно больше обращать внимания на подготовку теоретических конференций.

Аспиранты тт. Золотиков и Селова указали в своих выступлениях на недостатки в работе с аспирантами. Отдельные научные руководители не оказывают постоянной помощи аспирантам, не предъявляют к ним должной требовательности. Аспиранты редко выступают с рефератами. Так, т. Колосова, закончив аспирантуру, не дала никакой научной продукции. При сдаче кандидатских экзаменов возросло число посредственных оценок.

Партийным бюро и работниками кафедр в отчетном году проведен ряд мероприятий по перестройке преподавания общественных наук, по преодолению культа личности в практике преподавания. Улучшилась методическая работа на кафедрах, чаще обсуждались лекции и проводились семинарские занятия. В результате проведенных мероприятий повысилась успеваемость студентов по общественным дисциплинам, возросла активность студентов на семинарских занятиях и в общественной жизни.

Но партийному бюро предстоит еще

большая работа по оказанию помощи преподавателям в повышении качества учебно-воспитательной работы. Отдельные лекции и семинарские занятия проводятся на недостаточном идейно-теоретическом уровне, важнейшие проблемы общественных наук излагаются полчас в отрыве от практики коммунистического строительства, иногда не раскрываются недостатки и трудности социалистического строительства, не указываются пути их преодоления. Некоторые преподаватели сухо излагают материал, их лекции не всегда доходчивы. Партийное бюро не осуществляет должного контроля за качеством преподавания общественных наук, не имеет прочного контакта с заведующим кафедр, слабо изучает и не пропагандирует опыт работы лучших научных работников.

Важным участком партийной работы является руководство научной деятельностью профессорско-преподавательского состава, осуществление контроля за научной работой преподавателей и оказание им в этом помощи. В отчетном году заметно оживилась научная работа на кафедрах общественных наук. Лучшие стали выдвигать научные работы. Большинство тем научных работ имеет практическое значение. Так, работники кафедры политэкономии тт. Сергеев, Могильницкая работают над проблемами сельского хозяйства, преподаватель кафедры истории КПСС тов. Коломан работает над темой о руководстве партийных организаций лесозаготовительной промышленности.

Однако научный коллектив не работает над созданием крупных монографий и исследований, затягиваются сроки выполнения и издания научных работ.

На собрании отмечалось, что партийная организация кафедр общественных наук университета не получает должной помощи со стороны парткома университета и особенно со стороны Кировского райкома КПСС. Работники райкома редко посещают кафедры общественных наук.

Отчетно-выборное партийное собрание приняло постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков. Задача состоит в том, чтобы улучшить партийное руководство работой кафедр общественных наук, настойчиво преодолевать имеющиеся недостатки, смелее развертывать критику и самокритику среди преподавателей. В этом — залог дальнейшего повышения уровня идейно-воспитательной работы и подготовки специалистов в высших учебных заведениях.

Н. ТАШАЕВ,
преподаватель кафедры истории КПСС государственного университета.



Платье тех заводов «Томкабель». Монастырю гудит пресс для сплавки кабелей, полдет обнуемый горячей резиной электрический провод.

На прессе работает Николай Гречушкин. Сотни метров кабеля проходят через его руки. Прессовщик очень внимательно следит за поверхностью кабеля: если она не отвечает в пресс некачественная резина, протянута по кабелю воздушная, рваные полосы. Тогда Гречушкин срывает испорченную поверхность кабеля и вновь выпускает его через пресс.

В предтольском соревновании Н. Гречушкин выполняет сменные задания на 140 процентов.

На снимке: Николай Гречушкин.
Фото Э. Стоилова.

Вечер, посвященный 38-й годовщине комсомола

В воскресенье в Доме культуры состоялся комсомольско-молодежный вечер, посвященный 38-й годовщине ВЛКСМ.

С воспоминаниями о работе комсомола первых лет выступили члены КПСС Устинов Александр Смирнов, а также З. М. Копейкина, Г. И. Подтвиченко.

Большой группе молодежи, оказывающей помощь колхозам в заготовке кормов и уборке урожая, были вручены похвальные листы райкома комсомола.

К праздничному столу

Пищевые предприятия города Колпаево увеличивают выпуск продукции учебного ассортимента для праздничного стола трудящихся. Пищеконбинат, помимо обычной продукции, начал варить вареники из клюквы и брусники. Из этих ягод изготавливаются соки. В магазинах горничного и других торгующих организациях появились маринаванные огурцы, томаты и белокочанная капуста производства этого же предприятия.

Комбинат приступил к производству колбасных изделий. Десятка сортов этой продукции получают трудящиеся в праздники.

Около 30 наименований мясных изделий выпустит Колпашевский мясокомбинат, в том числе сосиски, сардельки, рулет, окорока, корейки.

Рыбкомбинат комбинат готовит рыбу холодного и горячего копчения.

КОРОТКО

В Бахаревском районе в 1956 году открыты машинные пункты в пос. Малаковка (колхоз имени Калинин) и на мастерском участке Титов Подольского лесопункта.

Тегульдская средняя школа приобрела трактор ДТ-14 с комплектом навесных орудий. Трактор приобретен для проведения занятий по машиноведению.

Усть-Пуровский сельсовет, Каргасокского района, обеспечил полное поступление страховых платежей текущего года.

— Разве это болты? — говорят трактористы. — Выточены из мягкого железа, не закалены, их даже затягивать-то как следует нельзя — резьба срывается. Надолго ли вся эта работа?

Вспоминается вчерашняя картина: трактор идет по волоку, неожиданно под гусеницей оказывается пень. Монотонная громада наклоняется, лезет радиатором вперед, сзади тинут тяжелые хлысты — и вся эта тяжесть приходится на один болтик, который нередко вместо четырех крепится тремя, а то и двумя болтами. Выдержит ли он такую нагрузку? Выдав, болтик срывается. Хорошо, если тракторист заметит, подберет. У тов. Гусева вся вабина завалена сорванными болтами. Но в ночную пору незаметно слетевшую деталь, и тогда администрация выписывает за виновного стоимость железной пластины.

— Будь болты, закрепил бы и едешь спокойно, — говорят трактористы. — А то приходится то и дело поглядывать за ненадежными, да разве увидишь!

Оказывается, в текущем году на весь леспрохоз было получено, по одним данным, 250, по другим — 300 болтичных болтов, в то же время для одного трактора их надо 600. Как сообщает технорук Северного лесозаготовительного пункта тов. Задворнов, сюда пошло всего 10 болтмаков и 20 болтов. Неудивительно, что подковка хлыстов к верхнему складу стала самым слабым звеном. Если в лучшие времена участок грузил на узкоколейку за сутки по 260 кубометров древесины и больше, то теперь отпарывает по 50—75. Из пяти тракторов С-80 один стоит два месяца в ожидании ремонта поршневой группы, второй — простоявший полтора месяца из-за неисправной головной части, третий — по этой же причине не работает полмесяца. Кроме того, один трактор постоянно держат на подготовительных работах. На днях с другого участка привели еще один трактор, но он находится в не лучшем состоянии.

И все-таки в таких трудных условиях лесопункт справляется с заданиями. Не выполнян план только в июле, и вот теперь, в октябре, рабочие участка взяли обязательство закончить головной план в 25 ноября и дать сверх плана 9 тысяч кубометров леса.

Через каждые два дня приходится делать новый волок, — говорит т. Задворнов. — Вся надежда на новый склад. Мы уже в том месте навалили больше двух тысяч кубометров леса и рубку прекратили. Вывозка отстает! Вот подберись нам еще один трактор, может, несколько улучшить дело. Но обязательство свое мы выполним.

Руководитель участка говорит о людях, которые решают судьбу всех планов. Это моторист электромотора Зенес Руткуаскас, который взял обязательство заготовить 24 тысяч кубометров леса за год, и несмотря на то, что не работал по болезни два месяца, имеет на своем счету около 16 тысяч кубометров древесины. Средняя выработка у него превышает 120 процентов. Это тракторист Альфонс Руткуаскас, который обязался вывезти 17 тысяч кубометров леса и выполняет нормы на 136 процентов. Передовиком производства являются трактористы Василий Гусев и Виктор Жукаукас, электромоторист Алексей Дроздов, штабелевщик Владимир Гудас и Василий Николай, раскряжевщик Григорий Сянтин, Иван Куралов, Анатолий Боголенов. Лебедчик Николай Федоров и постоянный член этого звена грузчик Марк Матюшков обязались погрузить за год 29 тысяч кубометров древесины и уже дали 20 тысяч. В сентябре в тяжелых условиях они перевыполнили по 168 процентов, обычный их показатель — 161 процент нормы.

Смены старшего мастера Алексея Шабарина и сменного мастера Марионаса Нугариса соревнуются между собой за выдачу сверхплана древесины, за то, чтобы больше отгрузить леса Родине. Смена Нугариса решила до 7 ноября выполнить образованный в отгрузке разрыв в 1.250 кубометров и, кроме того, отгрузить сверх плана еще 1.000 кубометров, на 500 кубометров больше, чем в другой смене. Но все будет зависеть от тракторов, а там, как известно, дело уперлось в болты.

3. ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ НЕ РЕШАЮТСЯ

— Об этих болтах нам надоело говорить, — сообщает исполняющий обязанности директора Бергеевского леспрохоза тов. Кондратьев. — Давали заявки, звонили, требовали, но все безрезультатно.

Пресс-конференция в Министерстве иностранных дел СССР

7 ноября вечером в Министерстве иностранных дел СССР состоялась пресс-конференция советских и иностранных журналистов.

Зав. отделом печати МИД И. Ф. Ильичев сообщил, что Председатель Президиума Верховного Совета СССР В. В. Ворошилов и Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин направили соответственно Президенту Индонезии Сукарно и Премьер-Министру Индии Д. Неру письма в связи с вооруженной агрессией против Египта.

В письме, адресованном Д. Неру, в частности, указывается, что примененные силы со стороны Англии, Франции и Израиля в отношении Египта представляют собой акт агрессии и открытое нарушение Устава ООН и принципов Бандунгской конференции. В результате этого создалась обстановка, чреватая далеко

жидкими последствиями, опасными для мира и безопасности во всем мире.

При создавшейся обстановке, отмечается в письме, было бы крайне желательно встретить советские делегации участников Бандунгской конференции, которые смогли бы потребовать от Англии, Франции и Израиля немедленно прекратить интервенцию в отношении Египта и немедленно вывести войска с территории Египетского государства.

В письме на имя Президента Сукарно также указывается на крайнюю желательность созыва совещания участников Бандунгской конференции в связи с агрессией против Египта.

Отвечая на вопросы корреспондентов, И. Ф. Ильичев сообщил, что Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин направили Президенту США Д. Эйзенгауэру письмо по поводу вооруженной агрессии против Египта. (ТАСС.)

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ СССР

Пленум Верховного Суда СССР обсудил вопрос о судебной практике по делам, связанным с применением законодательства о необходимой обороне, и установил, что некоторые суды допускают по этим делам серьезные ошибки.

Статья 9 Основных Начал Уголовного Законодательства СССР и союзных республик и соответствующие ей статьи, имеющиеся во всех Уголовных Кодексах союзных республик, устанавливают, что меры уголовного наказания не могут применяться вовсе к лицам за действия, предусмотренные уголовным законом, если эти действия были совершены в состоянии необходимой обороны против посягательства на личность или права обороняющегося или другого гражданина. Таким образом, закон предоставляет гражданам право активно защищать как себя, так и других лиц от хулиганов, грабителей, бандитов и иных преступников путем совершения таких действий, которые при других условиях были бы наказуемы в уголовном порядке, но при отражении нападения являются правоммерными, если только не превышены пределы необходимой обороны.

Между тем, суды в ряде случаев не учитывают этого требования закона и необоснованно осуждали лиц, действовавших в состоянии необходимой обороны без превышения ее пределов.

Также судебные органы, ограничивая права граждан на законную защиту, объективно содействуют созданию обстановки безнаказанности за преступления, что вызывает справедливое негодование советской общественности и затрудняет борьбу с преступностью. Об этом не раз правильно указывалось в печати.

Верховный Суд СССР проверил ряд дел этой категории и отменил ошибочные приговоры по проверенным делам.

На основании статьи 75 Закона о судебной системе СССР, союзных и автоном-

ных республик, Пленум Верховного Суда СССР издал специальное руководящее указание судам по делам, связанным с применением законодательства о необходимой обороне. Пленум разъяснил, что под превышением пределов необходимой обороны следует понимать лишь те случаи, когда обороняющийся прибегнул к таким средствам и методам защиты, применение которых явно не вызывалось ни характером нападения, ни обстановкой, в которой происходило нападение, и без необходимости причинил нападавшему тяжкий вред.

Пленум указал, что суды не должны механически подходить к разрешению вопроса о превышении пределов необходимой обороны, а обязаны учитывать степень и характер опасности, угрожающей обороняющемуся, обстановку, в которой происходило нападение, силы и возможности обороняющегося. Необходимо также иметь в виду, что в условиях душевного волнения, вызванного нападением и его внезапностью, обороняющийся не всегда бывает в состоянии точно взвесить характер опасности и избрать соразмерные ей средства защиты.

Пленум разъяснил, что состояние необходимой обороны наступает не только в самый момент нападения, но и в случаях реальной угрозы нападения, а также в тех случаях, когда акт самозащиты последовал непосредственно, хотя бы и после окончания нападения, но для обороняющегося не было ясно, что нападение уже окончилось. Только в случае причинения тяжкого вреда нападавшему после предотвращения или окончания нападения, когда необходимость применения активных средств защиты являлась минимальной, причинивший вред, выступает как акт мести — самочинной расправы, подобные действия могут влечь за собой уголовную ответственность.

— Я начала свою трудовую жизнь с 1905 года, — сказала работница Евдокия Григорьевна Чумакова. — Много я видела на своем веку. Такой работы о трудовом человеке не было, да и не могло быть при царизме. Спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству, что они обеспечили пожизненно нашу старость.

Затем 59 пенсионеров были вручены почетные грамоты Министерства лесной и бумажной промышленности.

А. ПОЛУБЯТНО.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Долго в этот вечер пропагандист кружка текущей политики при парторганизации колхоза имени Шериника т. Чубова ждал слушателей на первое занятие. Но ее ожидание оказалось напрасным. Коммунисты Иванов, Соболев, Примяков, отложив в сторону книги, предпочли этот вечер провести в веселой компании. По разным личным причинам не явился на занятия и другие коммунисты. В результате первое занятие не состоялось.

Не занимались в этот день кружки при партийных организациях колхозов имени Ворошилова, имени Шевченко, имени Карла Маркса. Слушатели кружка текущей политики парторганизации колхоза имени Шевченко в этот день были вызваны на исполком Кудинского сельского Совета.

Не явились на первые занятия некоторые руководители работников из районных организаций, в том числе: управляющий конторой «Совзотбаскстрой» т. Биселев, старший инспектор ЦСУ т. Сельхс, заведующий отделом колхозного строительства райисполкома тов. Ивглов, управляющий конторой «Заготскот» т. Бозымаков и другие.

Сеть партийного просвещения в Кожениковском районе сложилась одновременно. Но райком партии, его отдел пропаганды и агитации, партийные бюро и секретари многих партийных организаций, повторила ошибки прошлых лет, дело политического просвещения с первых дней учебного года пускают на самотек. Необходимо собрать коммунистов перед началом учебного года и еще раз напомнить об ответственности их за повы-

шение своего идейно-политического кругозора. Однако в ряде партийных организаций района ограничился формальным объявлением о дне учебы.

Не сыграли организаторской роли многие пропагандисты. Они не побеспокоились индивидуально с каждым слушателем, не рассказали, какой программный материал будет изучаться, какую необходимо заранее приобрести литературу.

Все это говорит об элементах казенщины и формализма уже с первых дней учебного года.

Кожениковскому райкому партии необходимо принять неотложные меры по устранению недостатков в работе сети политического просвещения в самом начале учебного года.

А. КОСЬМИН.
Кожениковский район.

ПИСЬМА ИЗ ЛЕСПРОМХОЗА

В ЭТИ ДНИ

1. ЗОЛОТЫЕ ЛЮДИ

Вечеру небо опять затянуло. Лес глухо шумит; было холодно и неуютно, и только в маленьком вагончике, притулившемся в опушке леса, ярко горит огонь. Рабочие Северного лесозаготовительного пункта Бергеевского леспрохоза, пришедшие на ночную смену, рассаживались на скамейках вдоль стен, закуривали.

— То дождь, то снег идет, — заговорил высокий неторопливый штабелевщик Павел Нидичук.

— А как же, давно не было, — тут же отозвался под обним смех второй штабелевщик Петр Подуши.

— Шутки-шутками, а делать сегодня будет нечего. Опять два трактора стали...

— Как? Оба? — удивился все.

— Акт надо на простой составлять, — угрюмо предостерег кто-то из угла.

— Составляй — дирекция не хочет оплачивать. Надо виноватых искать, а виноваты они сами.

— Да что они?! Комбинат запчастей не дает...

Сменный мастер Нугарис вышел из вагона, полая воротник и вышел туда, откуда доносился шум тракторов.

С трудом он добрался до места, где стоит трактор Довантаса. У трактора слетела гусеница, лишена она опны, машина осела боком. Тракторист Волков на С-80 пришел на помощь товарищу; он залезает его машину тросом и вытаскивает на крепкий клочок земли. Устранением аварии руководит участковый механик Николай Павлов.

Сосочившую гусеницу надо было снять, выбив соединительный палец. Раскидав кучу земли и грязи, трактористы, по одним им известным приемам, нашли палец, распилковали, затем кувалдой начали выбивать. Палец не поддавался усилием. Много охотников «спориться» залезли сзади вытаскивать, ругавшись, палец лез, блил по металлу, но палец — ни туда, ни сюда. Тогда за кувалду взялся механик. Нескольбо

сильных, ловких ударов — и палец полетел, утонув в гнезде. Кувалда переходит из рук в руки. С трактористов обеих смен течет пот. Последние, завершающие удары выпадает снова на долю Павлова.

Гусеница раскована. С помощью второго трактора ее оттаскивают в сторону и растапливают лентой. Снова другим трактором, за рычагами которого сидит сменщик Волкова Виктор Жукаукас, заводят «разную» машину на гусеницу. Нужны определенные движения, чтобы многоногая машина зашла катками аккуратно по середине гусеницы. Это ухачется сделать, и трактористы облегченно вздохнут. Кажется, все! Но едва конец гусеницы прошел под первый каток, как она вся ломается в гармошку, становится дыбом. Снова вытаскивают ее в одну сторону, трактор откатывают в другую. Жукаукас выезжает на своей машине то с одной, то с другой стороны.

Сумерки стелются. Ночь наступает в тайге так же быстро, как в горах. Работы продолжают при свете тракторных фар. Наконец, после двух с половиной часов тяжелой работы, бесконечных маневров обеих машин гусеница посажена на место. С помощью второго трактора и тросов ее концы стягивают вместе. Теперь надо поставить в гнездо соединительный палец. Завивать его приходится со стороны рамы трактора, а там не размахнешь кувалдой. Но и тут находится выход.

— Вот так и работаем, — говорит Павлов. — Нет такой смены, чтобы не слетела гусеница или не случилась какая-нибудь другая поломка. И удивляться чему-то. Тракторам давно нужен средний ремонт.

Вскоре Жукаукас призывает пачку хлыстов. Волею их уже суетится со своей длинной меркой раскряжещик Анатолий Боголенов. Молча делает свое дело сукошеч Анна Чиж, которая топором с длинным топорищем легко смачивает оставшиеся сучья. Мастер определяет сортности,

ставит клеймо, а штабелевщик Петр Подуши, Павел Нидичук и Иван Сивухин скатывают бревна на вагонетку и развозят их по штабелям — по сортам. И, наконец, лебедок тов. Янушовас с грузчиками Матюшковым и Приваловым, захватывая пачки бревен, поднимают и укладывают их на платформы узкоколейной дороги. Все идет в привычном ритме, слаженно, спокойно и нет вокруг кромешной тьмы.

Жукаукас делает рейс за рейсом: сегодня суббота, смена короче на два часа, да и из оставшихся он уже потратил два с половиной на помощь товарищу. И все-таки, когда мастер в конце смены подчитывает выработку, оказывается, что Виктор Жукаукас за три часа вывез 23 кубометра при норме на 8 часов 39 кубометров. Результат неплохой, но Виктор недоволен:

— В прошлом месяце по 58 кубометров за смену возил. Да иначе и нельзя: в предтольском соревновании наша смена высокие обязательства взяла, хотим опровергнуть другую смену. Да вот запчастей нет...

Можно бесконечно восхититься настойчивостью и мужеством этих людей, которые в невероятно трудных условиях, невзирая ни на что, спокойно и уверенно выполняют свое дело, шутят и смеются, борются с неполадками.

— Народ у нас золотой, — говорит сменный мастер Марионса Нугарис, а бригадир Иван Николаевич Курдюков добавляет:

— А тракторы только на самолюбии механика и держатся, снабжения никакого.

Да, золотые люди трудятся на участке, цены им нет.

2. ПРОБЛЕМА... БОЛТА

Ранним утром неподалеку от передвижной электростанции, где поставили ночью «разный» трактор, горит костер. В угли засунут искроверный тракторный болтик. Трактористы обеих смен — Гусев и Дауантас — проверяют крепление цельных болтмаков, подтягивают болты, ставят дополнительно. В это время на электростанции из старого палца гусеницы делают зубило, чтобы срубить головки болтов с зубилом резьбой. На их место будут поставлены другие, сделанные здесь же, на участке, своими силами, из

подручных и не совсем подходящих материалов.

— Разве это болты? — говорят трактористы. — Выточены из мягкого железа, не закалены, их даже затягивать-то как следует нельзя — резьба срывается. Надолго ли вся эта работа?

Вспоминается вчерашняя картина: трактор идет по волоку, неожиданно под гусеницей оказывается пень. Монотонная громада наклоняется, лезет радиатором вперед, сзади тинут тяжелые хлысты — и вся эта тяжесть приходится на один болтик, который нередко вместо четырех крепится тремя, а то и двумя болтами. Выдержит ли он такую нагрузку? Выдав, болтик срывается. Хорошо, если тракторист заметит, подберет. У тов. Гусева вся вабина завалена сорванными болтами. Но в ночную пору незаметно слетевшую деталь, и тогда администрация выписывает за виновного стоимость железной пластины.

— Будь болты, закрепил бы и едешь спокойно, — говорят трактористы. — А то приходится то и дело поглядывать за ненадежными, да разве увидишь!

Оказывается, в текущем году на весь леспрохоз было получено, по одним данным, 250, по другим — 300 болтичных болтов, в то же время для одного трактора их надо 600. Как сообщает технорук Северного лесозаготовительного пункта тов. Задворнов, сюда пошло всего 10 болтмаков и 20 болтов. Неудивительно, что подковка хлыстов к верхнему складу стала самым слабым звеном. Если в лучшие времена участок грузил на узкоколейку за сутки по 260 кубометров древесины и больше, то теперь отпарывает по 50—75. Из пяти тракторов С-80 один стоит два месяца в ожидании ремонта поршневой группы, второй — простоявший полтора месяца из-за неисправной головной части, третий — по этой же причине не работает полмесяца. Кроме того, один трактор постоянно держат на подготовительных работах. На днях с другого участка привели еще один трактор, но он находится в не лучшем состоянии.

И все-таки в таких трудных условиях лесопункт справляется с заданиями. Не выполнян план только в июле, и вот теперь, в октябре, рабочие участка взяли обязательство закончить головной план в 25 ноября и дать сверх плана 9 тысяч кубометров леса.

Старейшим рабочим — почетные грамоты Министерства

Тепло и торжественно проводил коллектив Томского лесопрохоза комбината своих старейших производственников, уходящих на пенсию.

На днях в клубе в праздничной обстановке состоялся вечер проводов. Со словами благодарности за честный и долготелый труд в старом производственном комбинате обратились секретарь партбюро тов. Кайтуков и заместитель директора тов. Курочкин.

Уходящие на пенсию в своих выступлениях горячо одобрили политику партии и правительства и выразили сердечную благодарность за заботу о них.

— Я начала свою трудовую жизнь с 1905 года, — сказала работница Евдокия Григорьевна Чумакова. — Много я видела на своем веку. Такой работы о трудовом человеке не было, да и не могло быть при царизме. Спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству, что они обеспечили пожизненно нашу старость.

Затем 59 пенсионеров были вручены почетные грамоты Министерства лесной и бумажной промышленности.

А. ПОЛУБЯТНО.

Тракторы давно требуют среднего ремонта, но ег не даем — нет запчастей, нет деталей.

Удивительно спокойные люди работают в комбинате «Томлес!» Почему в области, где имеются мощные, оснащенные новейшей техникой предприятия, изготовление болтов превратилось в неразрешимую проблему?

После этого станет понятным, почему другие, более сложные вопросы, вообще не решаются. До последних дней Бергеевский леспрохоз с двух участков вывозил древесину на нижний склад в хлыстах. Однако из-за непригодности выгрузки хлыстов вывозка увеличила себестоимость кубометра в полтора раза, и от нее вынуждены были отказаться. А в комбинате продолжается спор о вариантах проектов перебурования нижнего склада.

Руководство и снабжающие организации комбината плохо заботятся о том, чтобы обеспечить коллектив участка всем необходимым для нормальной работы, создать удовлетворительные условия рабочим. Участок строится и растет, в дома проводятся электрический свет. Однако за последние пять лет не получено ни одного электротрактора, нет осветительного шнура, воздушного провода. Не хватает инвентаря для обшейнаний, известки для побелки, кипича для ремонта печей.

За все лето в магазине продано 18 пар сапог (на 150 рабочих), а обувь здесь быстро изнашивается. Привезли радиоприемники «Родина-52», а питания к ним нет. Поселок радиофицирован, но вот уже две недели радиозащит молчит — вышел из строя вибратор, нет радиолетов. Газеты записывают на 10—15 дней радио — единственный источник информации, новости, связь с внешним миром. И вот когда приходит газета, то их вынуждены не читать, а как мертво горят рабочие, «считать» — за две-три недели, а порой и за месяц.

Вот вопросы, которые необходимо решить, чтобы лесозаготовительные работники могли нормально трудиться, чтобы потребности работников леса хоть в какой-то степени удовлетворялись. Право, эти люди заслуживают тепловой, по-настоящему отеческой заботы.

В. ПСМИНОВ.
(Наш соб. корр.)
Тегульдский район.

Заявление правительства Китайской Народной Республики о Декларации Правительства Союза ССР от 30 октября 1956 г.

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, правительство Китайской Народной Республики сделало сегодня следующее заявление о Декларации Правительства Союза ССР от 30 октября 1956 года:

30 октября 1956 г. Правительство Союза ССР опубликовало Декларацию об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами. Правительство Китайской Народной Республики считает: эта Декларация Правительства Советского Союза является правильной. Эта Декларация имеет важное значение для исправления ошибок во взаимных отношениях между социалистическими странами и для укрепления единства между социалистическими странами.

Китайская Народная Республика считает, что пять принципов, а именно — уважение государственного суверенитета и территориальной целостности, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга, равноправие и взаимная выгода, а также мирное сосуществование должны быть основой установления и развития взаимных отношений между странами всего мира.

Все социалистические страны являются независимыми и суверенными государствами. Во все времена они объединены общими идеалами социализма и духом пролетарского интернационализма. Поэтому взаимные отношения между социалистическими странами тем более должны строиться на основе пяти принципов. Только таким образом социалистические страны смогут добиться подлинно братской дружбы и солидарности и через взаимную помощь и сотрудничество добиться своей цели — общего экономического подъема.

Как указывает Декларация Правительства Советского Союза, во взаимных отношениях между социалистическими странами имели место и ошибки. Эти ошибки привели к недоразумениям и отчуждению между некоторыми социалистическими странами. В результате этого некоторые социалистические страны не смогли наиболее успешным образом строить социализм в соответствии со своими историческими условиями и особенностями. Из-за этих недоразумений и отчуждения иногда даже создавалось напряженное положение, которое в ином случае не было бы. Отношение к событиям в Югославии в 1948—1949 годах и последние события в Польше в достаточной мере иллюстрируют такое положение. После опубликования Советско-Югославской Совместной Декларации в июне 1955 года Советское правительство вновь обратилось к этому вопросу и в Декларации Правительства Союза ССР от 30 октября 1956 года выразило готовность разрешить различные вопросы во взаимных отношениях путем дружественных переговоров с другими социалистическими странами на основе принципов полного равнопра-

вия, уважения территориальной целостности, государственной независимости и суверенитета и невмешательства во внутренние дела друг друга. Этот важный шаг несомненно будет способствовать устранению отчуждения и недоразумений между социалистическими странами и будет содействовать укреплению дружбы и сотрудничества между социалистическими странами.

Правительство Китайской Народной Республики отмечает, что в ходе недавних событий польский и венгерский народы выдвинули требования об укреплении демократии, независимости и равенства и о повышении материального благосостояния народа на основе развития промышленности, и считают эти требования вполне правильными. Должное удовлетворение этих требований способствует не только укреплению народно-демократического строя в этих странах, но также благоприятствует сплочению между социалистическими странами. Мы рады тому, что польский народ и его руководители уже заметили действительные опасности реакционных элементов, которые пытаются подорвать народно-демократический строй и единство между социалистическими странами. Мы считаем абсолютно необходимым обратиться к этому вниманию и привести различия между справедливыми требованиями самых широких народных масс и заговорщицкой деятельностью очень небольшого числа реакционных элементов. Вопрос о сплочении самых широких народных масс в борьбе с очень небольшим числом реакционных элементов является не только вопросом, касающимся отдельной социалистической страны, но и вопросом, заслуживающим внимания всех социалистических стран, в том числе и нашей страны.

Ввиду идеологического единства между социалистическими странами и общности цели их борьбы часто и легко случается, что некоторые работники иногда игнорируют принципы равноправия государств в их взаимных отношениях. Такая ошибка по существу является ошибкой буржуазного шовинизма. Такая ошибка, особенно ошибка великодержавного шовинизма, неизбежно наносит серьезный ущерб солидарности и общему делу социалистических стран. Поэтому руководители и работники нашего правительства и весь наш народ должны постоянно быть бдительными, чтобы предупредить ошибки шовинистического характера в отношениях с социалистическими и другими странами. Мы должны постоянно вести воспитательную работу среди наших работников и всего народа страны с тем, чтобы они решительно боролись с великодержавным шовинизмом. Если допускается такая ошибка, то необходимо быстро исправлять ее. Это является обязанностью, на которую мы должны обращать должное внимание, чтобы добиться мирного сосуществования со всеми странами и способствовать делу мира во всем мире.

Визит идеологического единства между социалистическими странами и общности цели их борьбы часто и легко случается, что некоторые работники иногда игнорируют принципы равноправия государств в их взаимных отношениях. Такая ошибка по существу является ошибкой буржуазного шовинизма. Такая ошибка, особенно ошибка великодержавного шовинизма, неизбежно наносит серьезный ущерб солидарности и общему делу социалистических стран. Поэтому руководители и работники нашего правительства и весь наш народ должны постоянно быть бдительными, чтобы предупредить ошибки шовинистического характера в отношениях с социалистическими и другими странами. Мы должны постоянно вести воспитательную работу среди наших работников и всего народа страны с тем, чтобы они решительно боролись с великодержавным шовинизмом. Если допускается такая ошибка, то необходимо быстро исправлять ее. Это является обязанностью, на которую мы должны обращать должное внимание, чтобы добиться мирного сосуществования со всеми странами и способствовать делу мира во всем мире.

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Китае издательство «Жэньминьчубань» выпустило в свет на китайском языке «Философские тетради» В. И. Ленина.

КАБУЛ, 1 ноября. (ТАСС). По сообщению газет, сенат Афганистана утвердил на днях соглашение о предоставлении Советским Союзом долгосрочного кредита Афганистану на сумму в 100 миллионов долларов.

БУДАПЕШТ, 1 ноября. (ТАСС). В ночь с 31 октября на 1 ноября в Будапеште было тихо. Радио сообщило о нескольких случаях бандитских налетов и ограблений, совершенных лицами, выпущенными из тюрьмы. Делегация социал-демократической партии Венгрии (о воссоздании этой партии сообщалось два дня тому назад) во главе с Анной Кетли выехала в Вену для участия в работе сессии Социалистического интернационала. Газета «Ненсав» стала органом социал-демократической партии. Вышла газета «Киншуйаг» — орган независимой партии мелких сельских хозяйств Венгрии. В Будапеште открыты все продовольственные магазины.

Париж, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня утром в парижском пригороде Иври открылся пленум Центрального Комитета Французской коммунистической партии, на повестке дня которого стоит вопрос о международном положении. С докладом по этому вопросу выступил член Политбюро Центрального Комитета партии Франсуа Бийу.

Бомбей, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Индии произошло событие большого государственного и политического значения — вступило в силу новое административное деление страны. По новому делению Индия состоит из следующих 14 штатов: Андхра, Прадеш, Ассам, Вихар, Джамму и Кашмир, Керала, Мадхья Прадеш, Мадрас, Майсор, Орисса, Пенджаб, Раджастан, Уттар Прадеш, Западная Бенгалия. Они обладают равными правами и заменяют прежние штаты различных категорий. В соответствии с новым административным делением 6 территорий находятся под администрацией центрального правительства. В число этих территорий входят: Дели, Химачал, Прадеш, Манипур, Трипура, Андамские и Никобарские острова, Лакнадивские и Андийские острова.

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Токио возвратился премьер-министр Индии Хатояма. Как передает телеграфное радио, выступая на аэродроме в Хатояма заявил, в частности, что подписанные в результате советско-японских переговоров документы «осуществляют стремление японского народа к миру и прекращению состояния войны».

ПЕКИН, 2 ноября. (ТАСС). Сообщается, что ливанское правительство приняло решение денонсировать торговые соглашения с Западной Германией.

Народы мира пребудут прекращения агрессии против Египта

★ ★

Военные действия в Египте

КАИР, 1 ноября. (ТАСС). В коммюнике № 8 главного командования египетскими вооруженными силами говорится: английские реактивные самолеты совершили в 9 час. вечера 31 октября новый налет на город Каир, сбросив зажигательные и фугасные бомбы большой силы. Убито 7 человек. Налетом причинен значительный материальный ущерб.

Как сообщает агентство МЕН, налеты были совершены также на города Александрию, Исманию, Порт-Саид и Суэц.

ПАРИЖ, 1 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, штаб египетской армии сообщил, что в ре-

зультате атак военно-воздушных и сухопутных частей 30 и 31 октября было уничтожено 10 израильских самолетов, не менее четырех танков и 22 другие военные машины. Египетские официальные лица указывают, что танки были уничтожены в районе Эль-Ауджа Буаджла.

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, египетские власти в коммюнике, переданном сегодня по иракскому радио, сообщили, что при налетах на Александрию и Каир сбито 6 английских самолетов, из которых 4 английских самолета были сбиты над Александрией, а 2 во время налета на Каир.

Обращение президента Насера к народу

ПАРИЖ, 1 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, сегодня по радио с обращением к народу выступил президент Насер. Он призвал народ оказывать помощь армии в осуществлении ее задач. «Когда народ сознательный и готов принести в жертву свою жизнь», — заявил Насер, — он всегда победит, даже если противник, который нападает на него, превосходит его по численности. Сила народа всегда непреодолима».

«Англия, Франция и Израиль», — продолжал Насер, — презрели принципы Организации Объединенных Наций и растоптали ее Устав. Их военно-воздушные силы нападают на Каир и зону канала, чтобы вызвать панику среди египетского народа. Но они ошибаются в своей оценке патриотического поведения нашего народа, ревности

охраняющего свою независимость». «При этих решающих обстоятельствах», — продолжал Насер, — мы избрали решение, основанное на чести и достоинстве. Избранные решения, означают унижение, — немисливо. Колониализм никогда не думал о нашем счастье, сейчас он нападает на нас, чтобы помешать нам воплотить на благо египетского народа и ради его освобождения нашу программу возрождения и экономического развития».

«Их агрессия», — сказал Насер, — не имеет никакого оправдания. Они толкнули Израиль на нападение, и поставили его в трудное положение, о котором он впоследствии горько покается. Мы убеждены в том, что вооружившись терпением и верой, мы выдержим все испытания. Мы будем сражаться, и мы никогда не сложим оружия».

В Египте введено военное положение

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня президент Насер объявил военное положение

по всей стране. Сейчас Насер является военным генерал-губернатором Египта.

Египет разорвал дипломатические отношения с Англией и Францией

ПАРИЖ, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Каира, в Египте официально

объявлено о разрыве дипломатических отношений с Францией и Англией.

Египетское правительство конфисковало английские и французские нефтяные предприятия

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, сегодня египетское правительство конфис-

ковало английские и французские нефтяные предприятия в Египте.

Захватнические действия израиля

ТЕЛЬ-АВИВ, 1 ноября. (ТАСС). Как заявил израильский военный представитель, части израильской армии, действующие на Синайском полуострове, достигли окрестностей города Эль-Ариш.

ТЕЛЬ-АВИВ, 2 ноября. (ТАСС). По заявлениям печати, Израиль рассчитывает захватить за собой некоторые захваченные арабские районы в дополнение к той части территории арабской Палестины, которая была уже захвачена Израилем в 1948 году.

Газета «Ламехав» пишет, что Израиль должен удерживать в своих руках район Газы, а также и позиции, обеспечивающие контроль Израиля над подходами к Эйлатскому заливу. По словам Вашингтонского корреспондента газеты «Гаарец», Израиль надеется «получить за свои услуги западный берег реки Иордан».

Из комментариев «Гаарец» и других газет вытекает, что правящие круги Израиля рассчитывают на то, что англо-франко-израильская интервенция приведет к падению правительства Насера и созданию в Египте марионеточного правительства.

Налеты английской и французской авиации на Египет

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как передало лондонское радио, в сводке англо-французского штаба на Кипре говорится, что английская и французская авиация сегодня утром продолжила атаковать военные аэродромы в дельте Нила и в зоне Суэцкого канала.

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно официальному коммюнике генерального штаба египетских вооруженных сил, судостроение по Суэцкому каналу приостановлено в результате потопления англо-французской авиацией египетского фрегата «Акка».

Иордания и Ливия против использования их территорий Англией в интервенции против Египта

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Аммана, сегодня иорданское правительство официально уведомило правительство Англии, что оно ни при каких условиях не разрешит использовать иорданские аэропорты или территорию в качестве плацдарма для нападения на Египет или какое-либо другое арабское государство.

ТРИПОЛИ, 1 ноября. (ТАСС). Печать сообщает, что ливийский посол в Англии по требованию премьер-министра Ливии Бен Халима имел встречу с министром иностранных дел Англии Ллойдом. Во время встречи посол подтвердил решимость ливийского правительства не допустить использования английских войск и баз, находящихся на ливийской территории, в интервенции против Египта.

Обращение президента Ливана к главам арабских государств

БЕЙРУТ, 1 ноября. (ТАСС). По сообщению печати, президент Ливана Шамун направил телеграммы главам арабских государств с предложением немедленно созвать чрезвычайное совещание глав арабских государств для рассмотрения создавшегося положения и принятия необходимых мер в связи с вооруженным нападением Израиля, а также Англии и Франции на Египет.

Заявление премьер-министра Пакистана

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Карачи, премьер-министр Пакистана Сухраварди осудил нападение Израиля на Египет, квалифицировав его как «акт агрессии».

Заявление министра обороны Голландии

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Гааги: Министр обороны Голландии Стаф заявил сегодня, что он получил «из надежных источников сообщения» о том, что английские авиационные войска высадились в Египте.

Ливан отказал в вводе американских военных судов в Бейрутский порт

БЕЙРУТ, 1 ноября. (ТАСС). По сообщению печати, посольство США в Ливане обратилось в министерство иностранных дел Ливана за разрешением ввезти несколько американских военных судов в Бейрутский порт. Премьер-министр Ливана Яфи категорически отклонил это домогательство.

Иордания порвала дипломатические отношения с Францией

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает бейрутский корреспондент агентства Юнайтед Пресс со ссылкой на иорданское радио, Иордания порвала дипломатические отношения с Францией.

В Английской палате лордов

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). 1 ноября состоялось заседание палаты лордов. В заключение прений по вопросу о политике правительства на Среднем Востоке на голосование было поставлено предложение лейбористской оппозиции осудить применение вооруженной силы против Египта.

Заявление правительства Китайской Народной Республики по поводу вооруженной агрессии Англии и Франции против Египта

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: правительство Китайской Народной Республики опубликовало сегодня следующее заявление по поводу вооруженной агрессии Англии и Франции против Египта:

Ведя к тому, когда весь мир горячо надеется на разрешение вопроса о свободной навигации по Суэцкому каналу путем мирных переговоров на основе принципов, принятых недавно Советом Безопасности ООН, Англия и Франция 30 октября 1956 года, воспользовавшись в качестве предлога вооруженным вторжением Израиля в Египет, в ультимативной форме потребовали от египетского правительства согласия на ввод английских и французских войск в порты зоны Суэцкого канала, а вслед за этим 31 октября прибегли к вооруженной агрессии. Англия и Франция спровоцировали в широких масштабах вооруженное нападение Израиля на Египет и под предлогом этого нападения пытаются вооруженной силой захватить зону Суэцкого канала. Это является грубой провокацией не только против египетского народа, но и против всех миролюбивых стран Азии, Африки и всего мира. В результате скрытого подстрекательства и открытой провокации со стороны Англии и Франции мир подвергся серьезной угрозе. Китайское правительство решительно осуждает эти наглые агрессивные действия правительства Англии и Франции и выражает решительную поддержку египетскому народу в его священной борьбе за свой государственный суверенитет и национальную независимость.

Мирное разрешение суэцкого вопроса является общим стремлением народов всего мира, в том числе и народов Англии и Франции. Однако правительства Англии и Франции постоянно стремились прибегнуть к вооруженной силе, чтобы навязать Египту свои требования, нарушающие его суверенитет и независимость.

После принятия Советом Безопасности принципов мирного разрешения суэцкого вопроса египетское правительство

во необходимость предлагало немедленно начать переговоры на основе этих принципов. Однако правительства Англии и Франции постоянно отвергали это разумное предложение, в результате чего до настоящего времени не было возможности начать переговоры.

Более того, правительства Англии и Франции продолжали передвижения своих войск с целью запугать Египет и постоянно подстрекали Израиль к вооруженной провокации против арабских стран. Наглые агрессивные действия, предпринятые в настоящее время английскими и французскими правительствами, полностью разоблачают их темные замыслы отбоя от мирных переговоров по суэцкому вопросу и давнее стремление прибегнуть к вооруженной силе.

Следует указать, что политика агрессии и войны, которую правительства Англии и Франции проводят в отношении Египта, не считается с протестами миролюбивых и честных людей всего мира, является политической игрой с огнем. Египетский народ решительно протестует против этой политики и независимости, отнюдь не отклоняя в своей героической борьбе. Все арабские страны Азии и Африки и все другие страны и народы, любящие мир и отстаивающие справедливость, никогда не позволят вновь навязать Египту господство колониализма. Даже миролюбивые люди в Англии и Франции также будут решительно выступать против этого несправедливого акта агрессии в отношении Египта. Китай вместе со всеми странами и народами, любящими мир и справедливость, решительно требует прекратить агрессию правительств Англии и Франции в отношении Египта, остановить вооруженные провокации против арабских стран и не затевать более мирных переговоров по суэцкому вопросу. Если английские и французские колонизаторы будут упорствовать в проведении своей политики агрессии и войны, то, несомненно, они пожнут бурю.

Руки прочь от Египта!

ПАРИЖ, 1 ноября. (ТАСС). Агрессия против Египта вызвала волну возмущения французского народа. Сегодня газета «Юманите» опубликовала перечень фабрик и заводов Парижа, на которых вчера трудящиеся провели кратковременные забастовки в знак протеста против вооруженной интервенции Франции и Англии.

На заводе «Фив-Ляль» (город Ляль) в забастовке приняла участие 3 тысячи рабочих. Они провели митинг, на котором приняли резолюцию, осуждающую интервенцию французских и английских войск в Египет, ставящую под угрозу мир во всем мире. Аналогичные забастовки и митинги имели место и на других промышленных предприятиях этого города.

В послании Неру Хаммаршельду

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Вечером 31 октября представитель Индии в ООН Лал передал генеральному секретарю ООН Хаммаршельду послание премьер-министра Индии Неру по поводу вторжения Израиля, а также Англии и Франции в Египет.

В послании говорится: «Мы глубоко потрясены последними событиями на Среднем Востоке и особенно англо-французским вторжением в Египет после того, как они отвергли резолюцию, внесенную в Совет Безопасности Соединенными Штатами. Совершенно ясно и признано всеми, что Израиль совершил широкую агрессию против Египта. Вместо того, чтобы попытаться прекратить эту агрессию, Соединенное Королевство и Франция сами вторгаются на египетскую территорию. Это не только оскорбление Совета Безопасности и нарушение Устава ООН, но это может также привести к самым серьезным последствиям во всем мире».

Египет, страдающий от агрессии Израиля, кроме того, тяжело страдает от англо-французского вторжения на его территорию. Утверждение о том, будто это вторжение имеет целью охранять суэцкий канал и обеспечить свободное судоходство, необоснованно, поскольку первым результатом этого вторжения должно явиться прекращение такого судоходства.

Ввиду катастрофических последствий этого вторжения на египетскую территорию я глубоко надеюсь, что Объединенные Нации предпримут решительные шаги в этом деле, дабы помешать тому, чтобы мир был ввергнут в войну, и потребуют немедленного отвода всех иностранных войск из Египта. Процедура Объединенных Наций должна быть более быстрой, чем процедура вторжения и агрессии.

Направляя это послание, я не только выражаю индивидуальное мнение моего правительства и народа, но и убежден, и мнение многих других народов, во всем мире».

Заявление Коммунистической партии Великобритании

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Коммунистическая партия Великобритании опубликовала сегодня заявление, в котором выражает возмущение по поводу вооруженной агрессии Англии и Франции против Египта.

Полная поддержка всех усилий, имеющих целью добиться, чтобы правительство Египта и Израиль отвели свои вооруженные силы на позиции, которые они занимали до возникновения конфликта!

В заявлении говорится, что «подобная военная провокация никогда не совершалась в истории английского империализма. Это — момент наступления которого консервативное правительство добивалось с того времени, как Египет осуществил свое законное право и национализировал Суэцкий канал... Оно предприняло шаг, против которого совершенно ясно выступило огромное большинство английского на-

рода с начала возникновения суэцкого кризиса».

В заявлении выдвигаются следующие требования: «Ни одного человека, ни одного орудия и самолета для войны против Египта!»

Немедленное прекращение огня всеми сторонами в зоне Суэцкого канала! Иден и консерваторы должны уйти!».

Общественность Японии возмущена англо-французской интервенцией в Египте

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). Как явствует из сообщений японской печати и радио, общественность Японии выражает возмущение агрессивными действиями Англии и Франции против Египта.

Комментатор токйского радио Кадоэ Огава, касаясь утверждений Англии и Франции о том, что они используют свои вооруженные силы для того, чтобы обеспечить судоходство по Суэцкому каналу, называет эти утверждения неубедительными. «Решения Англии и Франции», — заявил комментатор, — не ограничиваются только обеспечением свободы судоходства по Суэцкому каналу, а идут дальше — свертывают правительство Египта, возглавляемое Насером».

